

AJUTOR FINANCIAR
„EURO 200” AN 2023

Având în vedere **Legea nr. 269 / 28.06.2004, privind acordarea unui sprijin financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare, în anul 2023, se vor depune cereri de solicitare .**

Normele metodologice de aplicare a legii aprobate prin HG nr. 1294/2004 au fost modificate prin HG nr. 388/05.05.2023

Beneficiarii ai prevederilor prezentei legi sunt familiile cu elevi și/sau studenți din învățământul de stat sau particular acreditat, în vârstă de până la 26 ani, cu venituri **brute lunare** de max. **500 LEI RON** pe membru de familie.

Ajutorul financiar reprezintă echivalentul în lei a 200 de Euro pentru un calculator, calculat la cursul de schimb comunicat de B.N.R. pentru ultima zi a lunii precedente, fără a depăși valoarea calculatorului achiziționat.

Elevii care au dreptul de a beneficia de prevederile prezentei legi, vor depune o **cerere tip** (conform modelului prezentat în normele de aplicare a legii) la unitatea școlară la care sunt înscriși.

Cererea tip va fi însoțită de următoarele acte doveditoare de venituri ale familiei ;

- 1. copie a certificatului de naștere sau a actului de identitate al elevului ;**
- 2. copie a actului de identitate al părintelui/sustinatorului legal al elevului (precum și actul care dovedește calitatea de sustinator legal – dacă e cazul) ;**
- 3. copii ale certificatelor de naștere sau ale actelor de identitate, după caz, ale celorlalți membri ai familiei ;**
- 4. adeverința de la instituțiile de învățământ din care să rezulte calitatea de elev sau student a celorlalți frați /surori, precum și faptul dacă au fost sau nu beneficiarii ai programului „Euro 200” / sunt sau nu beneficiarii de bursă școlară / beneficiarii de bani de liceu ;**

5. a). adeverințe de venit, în original, – pe luna anterioară depunerii cererii , adică luna aprilie 2023 (să fie specificat în adeverință salariul brut pe luna aprilie 2023 al persoanei)

SAU – după caz

b). Adeverință fiscală pentru luna aprilie 2023 prin care se dovedește că nu a avut venituri;

6. declarația părintelui, tutorelui etc., în sensul că venitul brut lunar pe membru de familie se încadrează în plafonul prevăzut de *maxim 500 lei RON* din Legea 269/2004 și că dispune de diferența de bani pentru achiziționarea unui calculator cu o configurație minimă standard (HG nr. 388/05.05.2023).

Actele de identitate se vor depune în copie, cu condiția ca, la depunerea cererii, solicitantul să prezinte și actele în original.

Formularele pentru cererea tip și pentru declarația de la punctul 6 se găsesc la secretariatul unității școlare;

Membrii comisiei vor confrunța actele în original cu copiile și vor face mențiune „conform cu originalul” pe copie, pe fiecare pagină și vor semna atât primitorul, cât și solicitantul;

Comisia constituită la nivelul unității de învățământ verifică existența tuturor documentelor necesare prevăzute în normele legale, înregistrează dosarele cu număr și dată, verifică eligibilitatea solicitanților și transmite comisiei județene situația centralizatoare a dosarelor înregistrate.

După aprobarea cererilor de ajutor, conform prevederilor legale, se eliberează beneficiarilor Lg. 269/2004 bonuri valorice pentru acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziționării de calculatoare, conform modelului aprobat anual, și se înregistrează eliberarea acestuia. Fiecare bonus valoric este identificat la nivel național prin serie și număr și este valabil doar pentru anul în curs.

Beneficiarul prevederilor Lg. 269/2004 este obligat ca în termen de 30 de zile de la primirea bonului valoric să facă dovada achiziționării calculatorului și să depună la unitatea de învățământ dovezile achiziției și anume – factura sau factura fiscală, după caz, și procesul-verbal de predare-primire a calculatorului. Cele două documente se vor depune în copie cu condiția, ca la depunerea lor, beneficiarul să prezinte și actele în original, pentru a se face conformitatea cu originalul prin semnături, atât ale membrilor comisiei, cât și ale beneficiarilor.

Beneficiarul unui calculator prin programul Euro 200 nu poate înstrăina calculatorul înainte de 3 ani de la achiziționarea acestuia.